



# 乐清日报

2023年3月 星期三 22  
农历癸卯年二月初一  
今天和明天多云到阴，部分有阵雨。  
气温 13-21℃。

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共乐清市委机关报 乐清市融媒体中心出版

国内统一刊号：CN33-0103 总第8062期 今日8版

新闻热线：61116222 本版责编 刘丽娟

## 徐建兵在市委“三个一号工程”专题研讨会上强调 强力推进创新深化改革攻坚开放提升 奋力谱写中国式现代化乐清先行精彩篇章

本报讯（乐清市融媒体中心记者 朱琼洁）3月21日上午，乐清市委召开专题会议研讨“三个一号工程”。市委书记徐建兵在会上强调，要深入贯彻落实省委“新春第一会”精神，以更高站位、更宽视野、更新理念，强力推进我市创新深化、改革攻坚、开放提升，奋力谱写中国式现代化乐清先行的精彩篇章。

市领导戴旭强、潘云夫、何占宇等参加会议。会上，市党政班子领导分别围绕“三个一号工程”，结合乐清实际和分管领域，谋划提出工作思路、具体举措及意见建议。

徐建兵指出，“三个一号工程”

是深入实施“八八战略”的关键之举，是省委省政府的重大决策部署。对乐清来说，“三个一号工程”是高度契合发展实际，也是高位引领乐清发展的科学之举、精准之策、务实之招。以“第一等”站位识大局、抓大事。各条线各部门要把深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”、营商环境优化提升“一号改革工程”、“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”摆在全局工作的首要位置，作为当前和今后一个时期的头等大事，主动担当、攻坚克难、强力推进，持续激发创新改革开放“三大动力源”，不断增创发展新优势、开创发展新局面。以“第一等”标准做极致、干出

彩。各乡镇（街道）、各部门要树牢“想明白做极致干出彩”的卓越意识，以排头兵领跑者的进取姿态，以“敢为敢闯敢干敢首创”的昂扬斗志，以“不干则已、干则必成、成则最优”的拼劲闯劲，主动做好谋划、准备工作，确保形成更多具有乐清辨识度的标志性成果，为全省面上推进提供乐清的创新实践、典型经验。以“第一等”力度抓落实、见实效。建强“三个一号工程”领导小组，细化完善工作方案，健全例会制度、一表统管等制度，建立任务项目化、项目清单化、清单责任化等工作机制，一级抓一级、一级带一级，汇聚起推进“三个一号工程”的强大合力，全力

推进数字经济大发展、营商环境大提升、内外乐清人经济大融合，确保把各项任务真正落下去、干起来。

市委副书记、市长戴旭强强调，坚持产业数字化和数字产业化“双轮驱动”，推动数字赋能产业、科创能力提升、创新人才引育，以创新深化打造现代产业“新体系”；以营商环境优化提升“一号改革工程”为支点，持续优化营商环境，深入推进要素市场化配置改革和重点领域改革，以改革攻坚树立赶超发展“新标杆”；以“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”为引领，建强开放大平台，开拓国际大市场，推动总部大集聚，主动融入大都市，以开放提升放大制胜未来“新优势”。

## 构建全面严管 “一把手”监督闭环 乐清市举办科级领导 “一把手”离任四责交接仪式

本报讯（通讯员 陈泽润）近日，乐清市举办科级领导“一把手”离任四责交接仪式，市纪委监委、市委组织部、市信访局、市审计局等监管单位代表和有关部门的离任、接任领导参加仪式。市委组织部相关负责人主持会议。

这是我市首次举办“一把手”离任四责交接仪式，进一步明确了党风廉政、选人用人、经济、信访等责任事项，是乐清市构建全面严管“一把手”监督闭环的积极探索。

会议指出，提高政治站位，充分认识四责交接的重要意义。举办离任交接仪式，是为了进一步落实领导干部全方位管理和经常性监督。通过为接任领导和离任领导搭建就相关责任事项面对面沟通、交流的平台，有效健全了我市干部监督工作机制，对规范领导干部履职行权具有重要意义。

会议强调，强化担当作为，确保理顺离任接任的权责清单。实施“四责”交接制度，离任领导干部要主动全面梳理任期内的“四责”事项，做好任期内履职行权的成果晾晒；接任领导干部要迅速掌握情况、进入角色，保障工作有序衔接，实现开局即决战、起步即冲刺。各监管单位要充分发挥各自监督职责，健全交接制度，细化交接事项，指导查漏补缺。

会议强调，严肃交接纪律，深化落实四责交接的成果运用。各有关单位要以此次离任交接为契机，及时开展自查自纠，加强内部管理，完善监督机制。要充分发挥“一把手”的“头雁”效应，着力加强“一班子”的自身建设，团结带领干部队伍干事且干净、干净加干事、干事能成事。

### 高水平走出去引进来

## 乐清“地瓜经济”越耕越甜

乐清市融媒体中心记者 蔡甜甜

日前，乐清市“两个健康”直通车（政企恳谈会）开进德力西集团。围绕深入推进“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”，乐清市四套班子领导及相关部门负责人与德力西集团的企业高层面对面交流，直面问题寻良策、把脉会诊谋发展，以高水平开放推动高质量发展。

开年全省“新春第一会”后，“地瓜经济”频频成为拼开局、拼经济的热词。作为民营经济“温州模式”的主要发祥地，乐清如何发挥优势，耕好“地瓜经济”，融入发展新格局？

走进乐清经开区的安德利集团，国际业务中心的工作人员们正忙着梳理产品手册、联络邀请客户，为参加

4月份的广交会做准备。作为一家已在电气行业深耕30多年的企业，安德利是较早一批在“地瓜理论”下加快走出去步伐的企业。早在本世纪初，安德利就开始布局国内外营销网络，先后在迪拜、俄罗斯、巴西等地设立了6个海外公司，打开了全球市场。这几年，随着跨境电商的快速发展，安德利又在美洲、中东、欧洲等地租用了7个仓储派送点，积极适应市场变化。如今，企业的“藤蔓”已延伸到欧美、中东、东南亚等130多个国家和地区，营收较20年前增长了20多倍。

像安德利这样靠“地瓜经济”发展起来的优秀制造业企业，在乐清还有许多：德力西在全国建成5大电气产业基地，不断推动企业智能

化改造，适应市场变化需求，抢占国际市场，近年七成的营收、四成的产值、六成的纳税都在乐清；力达电器历时45年完成在上海、广州的产业布局，在北美、德国、日本配置世界级研发团队，总部从广州迁回乐清后，去年产值同比增长68.3%；意华股份跨界进军光伏领域后，加大对外投资力度，太阳能跟踪支架出货量居全球第一……众多乐企犹如地瓜的藤蔓向四面八方延伸，汲取更多的阳光、雨露和养分，滋养块茎长得更加茁壮。

开放发展离不开高水平走出去，也离不开高质量引进来。利用在外乐商的资源力量，乐清不断做大做强总部经济，让“根茎”深植乐清大地。去年，乐清率温州之先出台《进一步

促进总部经济发展的意见》，明确评价标准，充分发挥驻点招商组作用，开展上门招商、举办招商恳谈会等系列活动。目前，乐清已成功吸引京东云、志存锂业、禾兑平台等总部企业395家，年度销售额888亿余元，累计税收13.5亿元。

让地瓜根壮藤蔓，土壤至关重要。这几年，乐清不断滋养“地瓜”土壤，相继出台一系列扶持政策和举措，大力搭建对外开放平台、加强企业境外合作交流，打好服务组合拳、助力企业出海拓市场抢订单，大力开展跨境电商培育等，打造更具韧性、活力、竞争力的“地瓜经济”，推动乐清经济和乐清人经济的深度融合、提升发展。随着营商环境不断提升，“地瓜经济”必将迎来更多丰收的喜悦。

## “正大-旭阳智慧商圈” 入选省现代商贸流通 体系建设重点项目

本报讯（乐清市融媒体中心记者 林伊格 通讯员 叶明鹏）日前，省商务厅发布浙江省2023年度现代商贸流通体系建设重点项目名单，全省共有8个智慧商圈、智慧商店建设项目入围，获省商务促进财政专项资金支持。乐清“正大-旭阳智慧商圈”项目位列其中，成为温州市唯一获得智慧商圈、智慧商店建设补贴的项目。

商圈是城市承载商贸、物流、价值流和信息流的载体，集聚吃、住、行、游、娱、购等设施。自2020年起，为加快“最多跑一次”改革向公共场所延伸覆盖，进一步加快商圈建设，推进商贸高质量发展，全面提升中心城区首位度，乐清市以商圈智慧化改造为引领，推动全市商圈服务大提升。

乐清“正大-旭阳智慧商圈”是乐清现代商贸流通体系建设重点项目，该项目占地220万平方米，以正大广场为起点，沿盐盆山、胜利塘公园、中央绿轴等场景，以文旅体多业态融合为目标串联起商贸点位，涵盖汽车城、S2轻轨站、住宅商业区、水陆公园、夜经济等内容，并以BI智慧系统为抓手，为顾客、商户提供一站式智能服务。市商务局相关负责人介绍，BI智慧系统是智慧商圈创建的重要载体，作为综合大数据展示平台，该系统将实现人流与物流数据统计、商贸营商环境政策宣传、商贸行政手续一键办理等功能。

据悉，智慧商圈创建以突出高品质生活为主线，以数字生活新服务工作推进为契机，聚焦服务便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化等要求，以“商业+”打造智慧商务、以“互联+”投入智慧设施、以“便民+”创建智慧服务、以“平台+”丰富智慧营销、以“体验+”提升智慧环境、以“数字+”完备智慧管理等“六大”场景应用创新为重点，致力实现政府和商圈场所公共服务有机融合，促进商圈品质高端、服务齐全、智慧共享。

## 都市花海 惊艳绽放

乐清首届都市旅游节暨油菜花节将于3月24日启幕



以往，市民赏油菜花，都要驱车去乡间。如今，在市区就可以看到绝美油菜花海了。近日，位于市区宴海路和G15沈海高速之间的乐清现代都市田园综合体2300亩油菜花惊艳绽放。花海从清东路至宁康西路，联通乐清、乐清北两个高速出入口。花海中点缀了可爱的稻草人、小动物等，还有小火车穿行花间。目光所到之处，尽是花黄，令人陶醉。

据悉，3月24日至4月5日，将在此举办“都市花海·醉美乐清”乐清首届都市旅游节暨油菜花节。3月24日举行活动启动仪式。活动期间，现场还将有美食音乐嘉年华，届时美食市集、汉服秀、研学活动、花艺课、非遗体验、“香樟树下清音扬”乐清文艺赋美专场演出等将轮番上演。

乐清市融媒体中心记者 梁琳 摄

### 导读

#### 十年助学百余万元 刘奶奶奖助学金 再许十年之诺

第8版

#### 杭州亚运会 倒计时185天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
185 Days